
I. megoldás. Legyen indításkor
AM = p (= 9,25 m)
BN = q (= 2,75 m).

A rendszert mozgató er® P = g · sinα(mB −mA),
gyorsulása a = P/(mB +mA) = g · sinα(mB −mA) : (mB +mA).
t = 3 se
 alatt az egész rendszer elmozdulása

s = t2/2 · g · sinα(mB −mA) : (mB +mA).

Az elszakadás pillanatában

AM = p+ s,

BN = q − s,

és sebességük mértékszáma: v0 = a · t.

Az elszakadás pillanatától kezdve a testek kezd®sebességes gyorsuló mozgást végeznek. B lefelé, A el®ször felfelé,

de megfordulása után az energiatétel szerint ugyanolyan érték¶ sebességgel fog az elszakadás pillanatában elfoglalt

helyén keresztülhaladni.

A végsebességet az id® kiküszöbölésével az

s = (v + v0) · t/2 és az

a = (v − v0)/t

összefüggésekb®l határozzuk meg:

vt =
√

2as+ v0
2. (a = g · sinα).

Tehát B sebessége az N pontban

vBN =

√

2g · sinα

[

q − t2/2 · g · sinα

(

mB −mA

mB +mA

)]

+

[

t · g · sinα ·

(

mB −mA

mB +mA

)]2

,

és A sebessége az M pontban

vAM =

√

2g · sinα

[

p+ t2/2 · g · sinα ·

(

mB −mA

mB +mA

)]2

+

[

t · g · sinα ·

(

mB −mA

mB +mA

)]2

.

A számadatok behelyettesítésével kapjuk, hogy

vBN = 3,29 m/se
, vAM = 4,63 m/se
.
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II. megoldás. A mozgás kezdetén

mA helyzeti energiája: mA · g · p · sinα,
mB helyzeti energiája: mB · g · q · sinα,
mozgási energiájuk nin
s.

A mozgás során mB veszít energiájából mA javára.

A rendszer gyorsulása: a = g · sinα,
t = 3 se
 alatt a lejt®n megtett út: s = a · t2/2.
mB magasság
sökkenése ill. mA emelkedése: h = s · sinα,
sebességük: v0 = a · t.
Az elszakadás pillanatában mA összes energiája:

(E

h

) mA · g · p · sinα+

[

1

2
· g · sinα

mB −mA

mB +mA

· t2
]

sinα+

(Em) +
1

2

[

t · g · sinα
mB −mA

mB +mA

]2

·mA,

1



mB összes energiája

(Eh) mB · g · q · sinα−

[

1

2
· g · sinα

mB −mA

mB +mA

· t2
]

sinα+

(Em) +
1

2

[

t · g · sinα
mB −mA

mB +mA

]

mB.

A lejt® alján mA-nak és mB-nek 
sak mozgási energiája van. Az energiatételb®l következik, hogy

1

2
mAv

2

AM = mA · g · sinα

[

p+
1

2

mB −mA

mB +mA

· t2 · sinα

]

+mA ·

1

2
·

[

g · sinα · t ·
mB −mA

mB +mA

]2

.

Ebb®l

vAM =

√

2g · sinα

[

p+
1

2
t2 · g · sinα

mB −mA

mB +mA

]

+

[

t · g · sinα
mB −mA

mB +mA

]2

,

Hasonlóan

vBN =

√

2g · sinα

[

q −
1

2
t2 · g · sinα

mB −mA

mB +mA

]

+

[

t · g · sinα
mB −mA

mB +mA

]2

.
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